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Drodzy Mieszkańcy,
jesień zawsze niesie ze sobą szczególną atmosferę 
– czas refleksji, ale i wdzięczności za to, co udało 
się wspólnie zrobić. Minione tygodnie obfitowały 
w wydarzenia, które pokazały, jak silna i aktywna jest 
nasza wspólnota. Spotykaliśmy się podczas dożynek 
w Zawadach, pikników, w tym na Powiatowym Eko-
-Pikniku w Kampinosie, uroczystości patriotycznej 
w Granicy upamiętniającej bohaterów walk Bitwy 
Nad Bzurą i zajęciach integrujących mieszkańców 
w różnym wieku. Cieszy mnie ogromnie, że nasi 
seniorzy, dzieci i młodzież znajdują w gminie 
przestrzeń do rozwijania swoich pasji i budowania 
więzi międzypokoleniowych.
Jesienne barwy naszych lasów i pól zachęcają do 
spacerów i odkrywania piękna Gminy Kampinos. 
Wierzę, że te chwile bliskości natury będą też okazją 
do rozmów i spotkań, które budują naszą wspólnotę.
Dziękuję Państwu za każdą inicjatywę, za obecność 
i zaangażowanie w życie naszej gminy. To właśnie 
dzięki Wam możemy tworzyć miejsce, w którym 
żyje się dobrze i z dumą.
Zachęcam do lektury „Biuletynu Kampinoskiego”, 
który – mam nadzieję – będzie dla Państwa inspiracją 
i źródłem informacji o tym, co razem tworzymy. 

Z serdecznymi pozdrowieniami

Piotr Grzelak, 
Wójt Gminy Kampinos

SAMORZĄD

Sesje Rady Gminy

W ostatnim czasie odbyły się: 
3 sesje Rady Gminy Kampinos, 
w tym 2 nadzwyczajne, 

podczas których podjęto uchwały dotyczące:

•	 Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Kampinos;

•	 Uchwały Budżetowej Gminy Kampinos na 
2025 r.;

•	 udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji 
celowej dla Województwa Mazowieckiego;

•	 dopłat wynikających z nowych taryf za zbio-
rowe zaopatrzenie w wodę i odprowadzanie 
ścieków na terenie gminy;

•	 zmiany statutu Młodzieżowej Rady Gminy.
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SAMORZĄD

Natalia Sowińska powołana na Dyrektora ZSP
Na mocy zarządzenia nr 0050.113.2025 z dnia 

30  września 2025 r., po uzyskaniu pozytywnej 
opinii wydanej przez Mazowieckiego Kuratora 
Oświaty w Warszawie, Pani Natalia Sowińska zo-
stała powołana na stanowisko dyrektora Zespołu 

Szkolno-Przedszkolnego z Oddziałami Integracyj-
nymi w Kampinosie na okres 5 lat szkolnych, tj. od 
dnia 1 października 2025 r. do 31 sierpnia 2030 r. 

Gratulujemy Pani Dyrektor i życzymy dalszych 
sukcesów w pracy na rzecz społeczności szkolnej.  

Zebrania sołeckie zakończone
W sierpniu i wrześniu odbyło się w naszej 

gminie 20 zebrań sołeckich, podczas któ-
rych mieszkańcy mogli zdecydować, na jakie 
cele zostaną przeznaczone fundusze sołeckie. 

W kolejnym Biuletynie poinformujemy, jakie in-
westycje będą realizowane w 2026 roku w po-
szczególnych sołectwach.

Nowe taryfy za zbiorowe zaopatrzenie 
w wodę i odprowadzanie ścieków

Drodzy Mieszkańcy,

informujemy, że na mocy decyzji  
Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie  
o numerze W.RZT.70.75.2025/6, zatwierdzone zostały  

nowe taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę  
i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Kampinos.

W celu zminimalizowania kosztów ponoszonych przez mieszkańców, 
 na podstawie uchwały nr XX/120/25 Rady Gminy Kampinos  

z dnia 23 września 2025 r., Gmina Kampinos wprowadziła dopłaty  
w wysokości 12,00 zł do ceny 1 m3 odprowadzonych ścieków.

Taryfy obowiązują od 25 września i zostały ustanowione na 3 lata. 

Tabele przedstawiające szczegółowe stawki według wyodrębnionych grup 
taryfowych w podziale na dwunastomiesięczne okresy oraz decyzja PGWP 
dostępne są w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Kampinos 

w zakładce Podatki i opłaty.
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SAMORZĄD

Informacje Rady Seniorów

23 sierpnia 2025 r. odbył się  
Mazowiecki Festiwal Seniorów  
Silver Stars w Warszawie. 

Wydarzenie to zgromadziło wielu uczestników. 
My również zostaliśmy zaproszeni na tę impre-
zę – delegacja liczyła 10-ciu seniorów z Gminy 
Kampinos. Braliśmy udział w wielu atrakcjach:
•	 marsz ulicami stolicy od pomnika Kopernika 

do Ogrodu Saskiego,
•	 piknik integracyjny w Ogrodzie Saskim: różne 

warsztaty, porady i oferty dla seniorów,
•	 występy artystyczne grup senioralnych,
•	 koncerty gwiazd.

Wszyscy się wspaniale bawili, a my już czekamy 
na spotkanie w przyszłym roku w dużo większej 
grupie.

26 sierpnia 2025 r. odbyła się  
druga sesja Rady Seniorów  
Gminy Kampinos.

Najważniejsze – podjęta została uchwała 
w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Seniorów 

Gminy Kampinos na lata 2025-2029. Na forum 
poruszony został m.in. temat opieki zdrowotnej 
dla seniorów. Rada pozostaje w stałym kontakcie 
z urzędem wymieniając się informacjami. Zachę-
camy do sprawdzania strony urzędu, na której 
publikowane są aktualności z działalności Rady. 

Będziemy na bieżąco informować o planowanych 
spotkaniach, wyjazdach i projektach dla seniorów 
– zapraszamy do licznego udziału.

Drodzy Seniorzy, wiek to tylko liczba!
Musimy zatem dbać o zdrowie i aktywny tryb 

życia. Dlatego też Rada Seniorów wspólnie ze 
Stowarzyszeniem „Cztery Krajobrazy” zapra-
sza na gimnastykę, która odbywa się w Zespole 
Szkolno-Przedszkolnym z Oddziałami Integra-
cyjnymi w Kampinosie (sala lustrzana). Zajęcia 
prowadzone są we wtorki i piątki o godz. 17.00 
przez wykwalifikowanego instruktora.

Wiceprzewodnicząca Rady Seniorów  
Dorota Drabińska
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Józef Czechowicz

Jesień

Szumiał las, śpiewał las,
Gubił złote liście,
Świeciło się jasne słonko
Chłodno a złociście…

Rano mgła w pole szła,
Wiatr ją rwał i strzępił…
Opadały ciężkie grona
Kalin i jarzębin…

Każdy zmierzch moczył deszcz,
Płakał, drżał na szybkach…
I tak ładnie mówił tatuś:
Jesień gra na skrzypkach…

Żółto-brązowe kolory za oknem i coraz chłod-
niejsze wieczory przypominają nam, że jesień na 
stałe się u nas zadomowiła. Miłośnicy korzennych 
herbatek, ciepłych szalików i spacerów wśród sze-
leszczących liści dobrze wiedzą, jak wiele można 
robić jesienną porą. Dla tych, którzy potrzebują 
inspiracji przygotowaliśmy tzw. bucket list, czyli listę 
pomysłów na zajęcia od października do grudnia.

W listopadzie słońce będzie zachodzić już 
przed 16:00, a to oznacza, że zarówno dorośli jak 
i dzieci będą często wracać do domu po zmroku. 
Pamiętajmy więc o elementach odblaskowych: 
kamizelka, opaska, a nawet brelok sprawią, że kie-
rowca wcześniej nas zauważy i będzie miał więcej 
czasu na reakcję.

Podczas spacerów na terenie Kampinoskiego 
Parku Narodowego należy z kolei przestrzegać 
zasad dotyczących ochrony przyrody: nie płoszyć 
i nie dokarmiać dzikich zwierząt, ogniska organi-
zować jedynie w wyznaczonych do tego miejscach 
oraz poruszać się tylko po wyznaczonych szlakach, 
a samochodami po drogach publicznych.

Jednym z symboli jesieni jest z pewnością zanu-

rzony w opadłych liściach jeż. Właśnie w stertach 
liści jeże znajdują schronienie kiedy spada tem-
peratura otoczenia. Jak możemy pomóc jeżom? 
Jeżeli decydujemy się na prace ogrodowe i chcemy 
uprzątnąć zgrabione liście, to należy to zrobić od 
razu, żeby w zbudowanych kopcach nie zadomowiły 
się jeże. Liście można przeznaczyć na kompost lub 
nie grabić wcale – dywany utworzone z opadłych 
liści stanowią naturalną ochronę przed zimowym 
mrozem dla przyziemnego ekosystemu.

Jesień gra na skrzypkach…

Jesienią zadbaj o bezpieczeństwo swoje i innych

pamiętaj!
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Komitet Społeczny „Patrol Świętego Mikołaja” 
zaprasza na Aukcję! Wydarzenie odbędzie się 
w niedzielę 7 grudnia, o godz. 16.00 w Dworze 
pod Kasztanowcami. Właściciele sali są naszymi 
Darczyńcami i ponownie udostępniają nam salę 
charytatywnie, za co bardzo dziękujemy.

To będzie już osiemnasta edycja naszej akcji, 
cieszymy się, że znów się zobaczymy, mamy dużo 
ciekawych fantów na licytację, różności na kier-
masz świąteczny, pyszny poczęstunek i świąteczną 
niepowtarzalną atmosferę. 

Aukcję jak zawsze rozpoczną niezawodne Kędziorki, 
będą też inne występy utalentowanej młodzieży. 
Będzie też charytatywny koncert Gościa Patrolu, 
a kto to będzie? Jeszcze nie zdradzimy… Pieniądze 
z Aukcji i Kiermaszu zostaną przeznaczone na pacz-
ki dla najbardziej potrzebujących dzieci z naszej 
Gminy. Będą zakupy, potem nasze pracowite Elfy 
spakują paczki, a w tygodniu przedświątecznym 
Mikołaje i Śnieżynki rozwiozą paczki do dzieci.

Więcej informacji znajdą Państwo na stronie 
www.facebook.com/PatrolSwMikolajaKampinos 
i tu można śledzić nasze działania na bieżąco. 
Zapraszamy serdecznie i do zobaczenia!
Kontakt: 
Anna Konopka tel. 730 388 000, e-mail: konopka-anna@wp.pl
Magda Konopka tel. 515 108 972, e-mail: mkonopka@wp.pl

W imieniu organizatorów
Anna Konopka

Komitet Społeczny 
„Patrol Świętego Mikołaja”

Kolejna Edycja Patrolu 
Świętego Mikołaja! Zapisz sobie 

w kalendarzu!

17 października  
Noc Bibliotek

19 października 
Dzień Chleba w DPD „Granica” 

26 października 
zmiana czasu na zimowy

28 października  
i 25 listopada  
spotkanie DKK

9 listopada  
Jesienne Dziady Kampinoskie

10 listopada  
Dzień Jeża

11 listopada 
Święto Niepodległości

1-15 grudnia 
zgłaszanie odczytów wodomierzy

6 grudnia 
Gminne Mikołajki

7 grudnia 
Patrol Św. Mikołaja 

od 18 września  
do końca roku 

kontrola zbiorników bezodpływowych  
oraz przydomowych oczyszczalni 

ścieków w miejscowościach:  
Kwiatkówek, Szczytno,  

Wiejca, Łazy oraz Komorów

Pamiętaj
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pamiętaj!

Tym razem czytamy pozycję pt. „Czarny anioł. 
Opowieść o Ewie Demarczyk.” Angeliki Kuźniak 
i Eweliny Karpacz-Oboładze:

Książka oddaje 
cześć jednej z naj-
większych artystek 
polskiej piosenki. 
Jak silną musiała 
być osobowością, 
by stworzyć kreację 
przekraczającą ramy 
scenicznej roli? Dla-
czego jej piosenki 
żyją i są nieustannie 
przypominane na 
polskich estradach, 

ale w innych wykonaniach tak łatwo stają się 
falsyfikatem?

Demarczyk to nie tylko głos, ale także kolor. 
To jednak nie tylko czarna melancholia, ale także 
żart. Ten humor jest lekki i wyrafinowany, opar-
ty na literaturze z najwyższej półki. Baczyński, 
Pawlikowska-Jasnorzewska, Leśmian, Tuwim – 
po takich sięgała „tekściarzy”.

Zygmunt Konieczny, Andrzej Zarycki i przy-
jaciele z Piwnicy pod Baranami opowiedzieli 
autorkom o tym, jak Ewa Demarczyk stała się 
ważną postacią w Krakowie. Jak następnie stała 
się artystką polskiego i europejskiego formatu. 
I dlaczego zamilkła.

Serdecznie zapraszamy już 28 października, we 
wtorek, o godz. 17:00 do Budynku Rekreacyjno-
-Sportowego w Kampinosie A, 30A. Zapewniamy 
kawę i coś słodkiego…
Pracownicy Biblioteki Publicznej Gminy Kampinos

Opis pochodzi z portalu www.lubimyczytac.pl

Biblioteka Publiczna Gminy Kampinos 
zaprasza na spotkanie Dyskusyjnego Klubu Książki 
28 października 2025 r.

Obowiązek składania deklaracji CEEB wynika 
z ustawy z dnia 21 listopada 2008 r. o wspieraniu 
termomodernizacji i remontów oraz o centralnej 
ewidencji emisyjności budynków. Każdy właściciel 
domu lub zarządca budynku ma obowiązek zgłosić 
do CEEB, z jakiego źródła ogrzewania korzysta.

Jednorazowe wypełnienie deklaracji nie sprawia, 
że obowiązek ten zanika. Każde nowe zainstalowane 
źródło ciepła wymaga złożenia nowej deklaracji. 
Powinniśmy ją zatem powtarzać za każdym razem, 
gdy następuje zmiana źródła ciepła.

Zgodnie z przepisami, obowiązek przekazania 
deklaracji spoczywa dla:
•	 nowych źródeł ciepła – 14 dni od dnia pierwszego 

uruchomienia,
•	 źródeł ciepła wymienianych na nowe – 14 dni 

od uruchomienia.
Deklarację można złożyć:

1.	 w formie elektronicznej, wykorzystując aplikację 
na stronie ceeb.gov.pl – jest to najszybszy i naj-
wygodniejszy sposób, umożliwiający oszczędność 

czasu i pieniędzy, bez potrzeby wychodzenia 
z domu. Zachęcamy wszystkich do korzystania 
z elektronicznego sposobu składania deklaracji. 
Jej wypełnienie w aplikacji nie zajmie dłużej niż 
kilka minut lub

2.	w formie papierowej – wypełniony dokument 
należy wysłać listem za pośrednictwem poczty 
albo złożyć osobiście w urzędzie gminy.
Minimum raz w roku należy przeprowadzić 

przegląd przewodów kominowych! Potwier-
dzeniem przeprowadzonej kontroli jest protokół 
elektroniczny wprowadzony przez kominiarza do 
systemu CEEB. 

Wprowadzony protokół elektroniczny można 
po kontroli sprawdzić na swoim koncie i w każdej 
chwili go pobrać. Regularne przeglądy nie tylko 
wpływają na nasze bezpieczeństwo, ale także 
umożliwiają wypłacenie odszkodowania w razie 
pożaru.

Deklaracje dostępne są na stronie: ceeb.gov.pl  
lub w wersji papierowej w Urzędzie Gminy Kampinos.

Obowiązek zgłaszania źródeł ciepła do CEEB
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Pamiętaj

W związku z rozwiązaniem umowy z firmą NORD, 
zajmującą się zbiórką odzieży używanej na terenie 
Gminy Kampinos informujemy, że w najbliższym 
czasie zostaną usunięte kontenery przeznaczone 
do tego celu. Zmiana ta podyktowana jest ko-
niecznością uporządkowania systemu gospodarki 
odpadami tekstylnymi na terenie naszej gminy.

Jak podaje PCK, ogłoszony w styczniu obowiązek 
selektywnej zbiórki tekstyliów spowodował, że 
w kontenerach pojawiało się coraz więcej odzieży 
gorszej jakości, nienadającej się do ponownego 
użycia. W związku z tym Polski Czerwony Krzyż 
znacznie ograniczył swoją działalność.

Mając na uwadze wpływ tekstyliów na środo-
wisko oraz ideę selektywnej zbiórki powinniśmy 
zatem przestrzegać następujących zasad:
•	 Tekstylia mocno zanieczyszczone lub silnie 

zabrudzone należy wrzucać do pojemników 
na odpady zmieszane – ponieważ nie nadają 
się one do ponownego przetworzenia. Nikt nie 

skorzysta z pojedynczej porwanej skarpetki.
•	 Oddawana odzież powinna być czysta i sucha, 

aby nie uległa zniszczeniu w kolejnym etapie 
zbiórki.

•	 Odzież, obuwie oraz inne tekstylia nadające 
się do recyklingu możemy oddać w Punkcie 
Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych 
(PSZOK) w Kampinosie – czynnym w środy, 
piątki oraz soboty w godzinach 10:00-17:00.

•	 Tekstylia w dobrym stanie? Puść je w obieg – 
możesz np. wesprzeć organizację, która przekaże 
je potrzebującym. 
Podstawowym rozwiązaniem jest jednak ogra-

niczenie zakupów i wspieranie gospodarki cyr-
kularnej – „nowe” ubrania bez problemu kupimy 
w second-handach i na giełdach. Postępując 
odpowiedzialnie ze zużytą odzieżą wspieramy 
ponowne wykorzystanie surowców oraz działania 
społeczne.

Wspólnie dbajmy o środowisko naszej gminy!

Jak postępować ze zużytą odzieżą?
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pamiętaj!

Zgłoś azbest, a Gmina odbierze go bezpłatnie!
To proste – potrzebny jest tylko wypełniony i złożony wniosek 
mieszkańca. 
Wniosek można pobrać z naszej strony internetowej lub otrzymać 
w Urzędzie. Gmina kolejkuje wnioski i corocznie zleca odbiór od-
padów azbestowych wyspecjalizowanym wykonawcom. 

Apelujemy do właścicieli budynków, którzy nadal mają pokrycia dachowe wykonane z azbestu 
(eternitu) o ich demontaż oraz o kontakt z gminą w celu nieodpłatnego odbioru szkodliwych od-
padów. Przypominamy, że azbest szkodzi zdrowiu, a wszystkie azbestowe elementy budynków 
i instalacji muszą zostać usunięte do końca 2032 r. 

Chorobotwórcze działanie azbestu jest wynikiem wdychania włókien zawieszonych w powietrzu 
– pył azbestowy wnika do naszych płuc i pozostaje w tkance płucnej w ciągu całego życia. Zmiany 
chorobowe mogą pojawić się po kilku lub nawet kilkudziesięciu latach. Powoduje to takie schorzenia 
jak azbestoza, czyli śródmiąższowe zwłóknienie tkanki płucnej oraz rak płuc.

Nie czekaj z usunięciem azbestu i nie ryzykuj zdrowiem – zdemontuj azbest i złóż wniosek 
o nieodpłatny odbiór!

W związku z ostatnimi sytuacjami, jakie miały 
miejsce na terenie województwa mazowieckiego, 
Wydział Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzy-
sowego opublikował Poradnik Bezpieczeństwa, 
który zawiera najważniejsze informacje dotyczące 
przygotowania się oraz właściwego reagowania 
w przypadku wystąpienia sytuacji kryzysowych.
Poradnik obejmuje m.in:
•	 Wskazówki dotyczące przygotowania się do 

sytuacji kryzysowej,
•	 Zasady reagowania w przypadku ich wystąpienia,
•	 Podstawowe informacje o alarmowaniu i ewa-

kuacji.
Wydział Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego 
przypomina również o możliwości skorzystania z:
•	 Aplikacji RSO (Regionalny System Ostrzegania), 

która umożliwia otrzymywanie bieżących ko-
munikatów i ostrzeżeń o zagrożeniach,

•	 Aplikacji „Schrony”, opublikowanej przez Ko-
mendę Główną Państwowej Straży Pożarnej, 
zawierającej wykaz miejsc doraźnego schronienia 
dostępnych na terenie całego kraju.
Poradnik dostępny jest na stronie urzędu oraz 

na stronie gov.pl

Poradnik bezpieczeństwa

Poradnik
bezpieczeństwa

Przeczytaj, przećwicz i zachowaj!
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inwestycje

Trzeci kwartał 2025 roku obfitował w inwesty-
cje mające na celu zapewnienie bezpieczeństwa 
mieszkańcom. Na terenie gminy pojawia się 
coraz więcej oświetlenia solarnego – szczegól-
nie potrzebnego podczas zbliżających się coraz 

dłuższych wieczorów. Gmina zainwestowała 
również w agregaty, które zapewnią stały dostęp 
do energii elektrycznej w przypadku awarii. Na-
tomiast modernizacje w OSP Wiejca przyczynią 
się do zwiększenia gotowości bojowej strażaków.

Gmina Kampinos pozyskała środki w ramach 
zadania „MAZOWECKIE STRAŻNICE OSP”, 
w wysokości 40 000 zł na realizację zadania pn. 
Modernizacja strażnicy w Wiejcy. Przewidziany 
zakres prac został podzielony na dwie części.

Pierwsza z nich objęła modernizację insta-
lacji elektrycznej oraz oświetlenia w garażach 
OSP w Wiejcy, m.in. wymianę istniejących lamp 
oświetleniowych na lampy oświetleniowe LED 
w budynku garażowym, wymianę lamp haloge-
nowych zewnętrznych na nowe lampy LED ze-
wnętrzne, montaż lampy LED na czujnik ruchu 
przed wejściem do garażu oraz nowej skrzynki 
bezpiecznikowej, wykonanie uziemienia ochron-
nego, a także uruchomienie instalacji wraz z wy-
konaniem niezbędnych pomiarów. Łączny koszt 
wykonania prac wyniósł 21 648,00 zł brutto. 
Pozostała część zadania objęła dostawę i montaż 
dwóch kompletów automatów do bram garażo-
wych za kwotę 18 327,00 zł.

W Gminie Kampinos  
możesz czuć się bezpiecznie

Modernizacje w budynku garażu OSP w Wiejcy

Zakończono budowę kolejnego, IV etapu bu-
dowy linii oświetlenia ulicznego w miejscowości 
Pasikonie. Przedmiotowy etap objął budowę 
8 lamp oświetleniowych wzdłuż drogi powiatowej 
nr  4131W za kwotę 107 000,00 zł brutto.

Budowa kolejnego etapu 
oświetlenia Alei Lipowej 
w miejscowości Pasikonie
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 Zakupione agregaty zabezpieczą działanie sieci 
kanalizacyjnej podczas długotrwałych  wyłączeń 
prądu na terenie gminy. Ponadto zapewnią bezpie-
czeństwo mieszkańców oraz umożliwią stały dostęp 
do energii elektrycznej w przypadku uszkodzenia 
linii przesyłowych, wywołanych przechodzącymi 
przez nasze tereny coraz częściej nawałnicami. 
Co ważne, agregaty zapewnią dostęp do energii 
elektrycznej dla osób korzystających z zaawan-
sowanych urządzeń medycznych w domach, 
zakładów opieki zdrowotnej, placówek oświaty 
oraz urzędów i innych placówek użyteczności 
publicznej na terenie gminy.

Łączna kwota inwestycji wynosi 36 936,90 zł 
brutto. Pozyskana dotacja, w wysokości 16 158,00 zł 
stanowi 50% kosztu kwalifikowanego netto zadania.

Zakup agregatów  
DO oczyszczalni ścieków

W ramach Mazowieckiego Instrumentu Ak-
tywizacji Sołectw Mazowsza 2025 realizowane 
były dwa zadania:

„Budowa lamp solarnych na terenie sołectw 
Kwiatkówek i Budki Żelazowskie”

W ramach zadania wybudowano trzy lampy 
oświetleniowe na terenie sołectwa Kwiatkówek 
i trzy lampy na terenie Budek Żelazowskich. Pra-

ce zostały zakończone w dniu 
10 września 2025 r. Łączny koszt 
prac wykonanych przez firmę 
wyniósł 48 600,00 zł brutto. 
Na budowę lamp pozyskano 
30 000,00 zł dotacji. 

Aby zakończyć proces do-
świetlania Budek Żelazow-
skich postawiono tam jeszcze 
dwie lampy solarne za kwotę 
16 200,00 zł brutto.

„Budowa wiat przystankowych w Szczytnie”
W celu poprawy bezpieczeństwa na terenie 

sołectwa Szczytno zostały wybudowane trzy 
wiaty przystankowe o wymiarach 3m x 1,3m. 
Na budowę wiat przystankowych w Szczytnie 
pozyskano 15 000,00 zł dotacji. Łączny koszt 
wiat wraz z transportem i montażem wyniósł 
29 839,80 zł brutto.

Program Mazowiecki  
Instrument Aktywizacji 
Sołectw Mazowsza 2025

inwestycje
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XX Pokaz Wieńców Dożynkowych

Jak mówią sami członkowie Stowarzyszenia 
Towarzystwo Kampinoskie, po raz pierwszy od 
20 lat w dniu pokazu padał deszcz! Nie popsuł on 
jednak frekwencji wydarzenia, ani tym bardziej 
klimatu – jubileuszowe spotkanie dzięki pochmur-
nej pogodzie nabrało uroku dawnych polskich 
tradycji. Wszyscy uczestnicy schronili się w Chacie 
Kampinoskiej, gdzie siedząc ramię w ramię prowa-

dzili radosne rozmowy i podziwiali zgromadzone 
wieńce – efekty ciężkiej pracy mieszkańców gminy 
i powiatu. Dopełnieniem wydarzenia były tańce 
ludowe wykonywane przez profesjonalny zespół. 

Dziękujemy Towarzystwu za podtrzymywanie 
tej pięknej tradycji, a wszystkim obecnym za 
wspólny śpiew i udział w pokazie mimo pozornie 
niesprzyjających warunków.

z życia stowarzyszeń

Wszystkie Koła tańczą w koło!

14 września odbyła się pierwsza edycja Festiwalu 
Kół Gospodyń Wiejskich Powiatu Warszawskie-
go Zachodniego. Przed budynkiem Starostwa 
zgromadziło się 21 Kół z całego powiatu, w tym 5 
z Gminy Kampinos! 

Mimo deszczowej pogody stoiska KGW odwiedziły 
setki miłośników tradycyjnych potraw, wyrobów 

i muzyki. To dowód na to, że wspólne świętowa-
nie (podkręcone gorącą zupą i pajdą ze smalcem) 
potrafi rozgrzać także w chłodniejsze dni.

Dziękujemy naszym Kołom za zaangażowanie 
w Festiwal i reprezentowanie gminy, a organizato-
rom gratulujemy udanego przedsięwzięcia. Była to 
zapowiedź pięknej tradycji, którą warto kultywować.
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sport

W ofercie Hali pojawiły się nowe pozycje: oprócz 
zumby, jogi i pilatesu, od teraz można spróbować 
swoich sił w boksie. Zajęcia odbywają się w piątki 
– dla kobiet o 19:00, a dla mężczyzn o 20:00. Aktu-
alny grafik, jak również informacje o zbliżających 
się imprezach sportowych znajdują się na stronie 
urzędu w zakładce SPORT.

Na wyremontowanym boisku w Kampinosie A 
zostały już wymalowane linie, dzięki czemu obiekt 
jest w pełni gotowy do gry – udowodnili to za-
wodnicy KS Orzeł Kampinos, grając 5 października 
pierwszy mecz na zmodernizowanym stadionie. 
Niebawem zostanie zamontowane dodatkowo 
nowe oświetlenie, monitoring oraz ogrodzenie, 
aby korzystanie z boiska było jeszcze bardziej 
komfortowe i bezpieczne. 

Gmina pozyskała dofinansowanie w wysokości 
200 000 zł na realizację zadania „Modernizacja 
boiska w Kampinosie A” w ramach Mazowieckiego 
Instrumentu Wsparcia Infrastruktury Sportowej 
„Mazowsze dla sportu” – edycja 2025.

Spotkajmy się na boisku!

Poniedziałek 

Wtorek

Zumba 20:00

Joga 20:00

Boks 
19:00 - kobiety
20:00 - mężczyźni 

Pilates 19:15

Joga 20:00

Środa

Czwartek

Piątek

Zajęcia dla dorosłych

koszt udziału w zajęciach to 10 zł - płatne na miejscu

Z a p r a s z a m y  d o  z a k ł a d k i  S P O R T  n a  s t r o n i e  G m i n y  K a m p i n o s  

k o n t a k t :  h a l a k a m p i n o s @ g m a i l . c o m

Jesienna aura nie sprzyja aktywnościom sportowym? Nic bardziej mylnego – 
przekonacie się o tym odwiedzając kampinoską Halę sportową, spacerując  
polnymi i leśnymi ścieżkami, czy zaglądając na wyremontowane boisko  
w Kampinosie A.
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wywiad

15 Babich Lat

Jak wyglądały początki klubu?
To był rok, jak łatwo policzyć 2010, kiedy część z nas 
przeszła na emeryturę. Po tylu latach aktywnego życia 
musiałyśmy znaleźć sposób, aby dalej działać. Nie wyob-
rażałyśmy sobie dni spędzonych na siedzeniu w domu, 
musiałyśmy wyjść do ludzi. Tak narodził się pomysł 
założenia klubu 50+. 
Zaczynaliśmy współpracując ze Stowarzyszeniem „Razem”, 
i ówczesnym wójtem Tomaszem Tymoftyjewiczem. Od  
1 stycznia 2015 działamy pod egidą Stowarzyszenia „Cztery 
Krajobrazy” prowadzonego przez Paulinę Tramecourt. 
Początkowo było nas 30 osób, a teraz dwa razy więcej.
Nazwa „Babie Lato” wiąże się z naszą pierwszą wycieczką. 
Jechaliśmy tzw. „bananem” do Sandomierza. Pogoda była 
piękna. Podczas postoju ujrzeliśmy cudowny krajobraz 
pól spowitych babim latem. Od razu uznaliśmy, że będzie 
to idealna nazwa dla naszego klubu – symbolizująca 
piękną, słoneczną, polską jesień, a jednocześnie bardzo 
czynną jesień życia.

Z pewnością była to niezapomniana podróż. Na swoim 
koncie macie ich o wiele więcej, prawda?
Tak, chwytamy świat pełnią dojrzałego życia. Odwiedzi-
liśmy wszystkie 16 województw i przejechaliśmy Polskę 
od wschodu do zachodu i od morza do Tatr. Wyjeżdża-
liśmy również poza granice Polski. Byliśmy w Berlinie, 
Pradze, Budapeszcie, Wiedniu i we Lwowie. Klubowicze 
mówią, że te wycieczki są cudowne, dla niektórych to 

jedyna szansa, żeby zwiedzić kraj i świat. Bardzo miło 
wspominamy wszystkie podróże! Nasze wojaże są za-
wsze przyjemne i bezpieczne dzięki zaprzyjaźnionemu 
kierowcy Mariuszowi Kochanowskiemu, który czyni 
każdą wyprawę cudownym czasem.

Prawdziwi z Was podróżnicy! Jakie inne zainteresowania 
i talenty kryją się wśród członków klubu?
Wiele osób jest czynnie zaangażowanych w życie spo-
łeczne gminy, np. jako sołtysi i radni. Chętnie dzielimy 
się naszą wiedzą i zdolnościami kulinarnymi – nieraz 
przygotowywaliśmy smakołyki, ciasta, smalce i inne pysz-
ności na takie uroczystości jak Gminny Dzień Dziecka, 
Święto Kampinoskiej Oświaty czy Dziady Kampinoskie, 
a także na nasze urocze i miłe spotkania. Braliśmy udział 
w konkursach Seniorad, zdobywając nagrody za ciasta 
i nalewki.

Nie brakuje u nas również artystycznych talentów, stale 
rozwijamy nasze umiejętności podczas zajęć manualnych, 
a przed świętami obowiązkowo tworzymy ozdoby. Często 
podczas spotkań także gramy i śpiewamy. Mamy nawet 
swój hymn! Jego pierwsza zwrotka brzmi:
Jak długo na Wawelu bije Zygmunta dzwon,
Tak długo niechaj żyją wszyscy, co tutaj są!
	 Niech żyją emeryci
	 Przez szereg długich lat
	 I w zdrowiu i z uśmiechem,
	 Niech żyją nam sto lat!
Bardzo ciepło wspominamy nieżyjącą już Henię Sowiń-

wywiad z założycielkami Klubu 50+ Babie Lato

W tym roku mija już 15 lat działalności Klubu 50+ Babie Lato. 
Jego założycielki – Ania, Dorota, Maryla i Marysia – wspominają w poniższym 
wywiadzie wspólnie spędzone chwile, podróże i zrealizowane inicjatywy, 
a także snują plany na przyszłość.
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wywiad z założycielkami Klubu 50+ Babie Lato

ską, która liczne zeszyty zapełniała wierszami i opisami 
naszych spotkań.
Ważne są dla nas wydarzenia kulturalne – jeździmy 
do muzeów, teatrów, kin. Bierzemy udział w różnych 
uroczystościach gminnych i państwowych. O zdro-
wiu też pamiętamy. Uczestniczyliśmy w warsztatach 
kosmetycznych, korzystaliśmy z usług fryzjerskich. 
Wędrowaliśmy z kijkami, gimnastykowaliśmy się. Przez 
3 lata korzystaliśmy z sochaczewskiej pływalni. Jak widać 
sprawność i uroda są dla nas bardzo ważne, przecież 
w końcu przeżywamy drugą młodość! 

Wygląda na to, że intensywnie spędzacie czas! Czy któreś 
wydarzenie szczególnie zapadło Wam w pamięć?
Zapadły wszystkie, bo każde było ważne. Poza tym cie-
szymy się z przybywania do naszego grona nowych osób. 
Cała działalność klubu udokumentowana jest w kronikach 
(a uzbierało się nam już 7 opasłych tomów), a wydarzeń 
było 352! Ciężko jest więc wybrać tylko jedno z nich. To, 
które na pewno chcielibyśmy powtórzyć to Dzień Dzie-
cka z 2014 roku, kiedy przygotowaliśmy 500 naleśników, 
a  dzieci nazywały nas babciami i dziadkami. Ich uśmiech 
wyrażał wielkie zadowolenie.
W tym miejscu chcemy serdecznie podziękować wszyst-

kim, z którymi współpracowaliśmy przez ostatnie 15 lat: 
władzom gminnym, powiatowym i stowarzyszeniom.

Współpraca to z pewnością klucz do sukcesu. Stawianie 
sobie celów i spełnianie marzeń jest szczególnie ważne 
dla młodszych pokoleń z naszej gminy. Czy mają Panie 
dla nich jakieś rady?
Nie zamykajcie się w domu, zwiedzajcie, dzielcie się 
doświadczeniami, otwierajcie się na ludzi, rozglądajcie 
się wokoło – niech urzeknie Was piękno drugiego czło-
wieka i natury. Doceniajcie ulotne chwile, nawet widok 
prostego babiego lata na łące może Was zainspirować…
Wierzymy, że za 15 lat nasz klub będzie dalej prężnie 
się rozwijał i współpracował z kolejnymi pokoleniami 
i nowymi stowarzyszeniami naszej gminy.

Rozmowa z paniami zakończyła się snuciem planów ko-
lejnych podróży, marzeń o wysokich górach i wybieraniem 
aktywności, których nie będziemy na razie zdradzali… 
W tym miejscu życzymy więc wszystkim członkom Klubu 
niekończących się zasobów energii w spełnianiu swoich 
ambitnych marzeń. Z pewnością niedługo usłyszymy o ich 
podbojach i zobaczymy się podczas gminnych wydarzeń!

wywiad

wywiad z założycielkami Klubu 50+ Babie Lato
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wydarzenia

Powiatowy Eko-Piknik w Kampinosie

Dziękujemy za Waszą obecność!

Już prawie dwa miesiące minęły od największego 
wydarzenia naszej gminy, a nad kampinoskim boiskiem 
i skarpą zdają się nadal unosić dźwięki muzyki i rados-
nych rozmów. Nic dziwnego – to w końcu wyjątkowe 
wydarzenie, które stanowi nieodłączną część życia 
Kampinosu. Łączy w sobie ekologicznego ducha, 
tradycyjne wartości, integrację lokalnej społeczności 
oraz dobrą zabawę.

Tego dnia gwiazdy jaśniały nie na niebie, a na scenie, 
gdzie wystąpili: 
•	 Masters
•	 Band Błonie
•	 Oskar Cyms oraz
•	 Małgorzata Ostrowska 
zapewniając wszystkim uczestnikom niezapomniane 
wrażenia.

Koncertom towarzyszyły m.in. akcja krwiodawstwa, 
stoiska wystawców, strefa gastro, wesołe miasteczko, 

strefa kucyka, gra terenowa oraz namioty informacyjne 
instytucji. Każdy mógł znaleźć coś dla siebie! Hitem 
okazał się zabytkowy saturator oraz energorower, 
na którym mogliście podładować swoje telefony ko-
rzystając wyłącznie z siły swoich nóg! Ekologicznie 
i zdrowo. A skąd wiedzieliście, że jesteście w sercu 
Kampinosu? Piękne zielone tereny otaczające teren 
imprezy z pewnością o tym przypominały, natomiast 
o swojską atmosferę dbały niezastąpione Koła Go-
spodyń Wiejskich!

Dziękujemy wszystkim, bez których Eko-Piknik 
nie mógł się udać:
•	 partnerom
•	 sponsorom
•	 instytucjom
•	 wystawcom
•	 artystom
•	 oraz Wam – to Wy tworzycie Powiatowy Eko-Piknik 

w Kampinosie! Do zobaczenia za rok!
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wydarzenia
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86. rocznica Bitwy nad Bzurą

9 września 1939 roku. Armie „Poznań” i „Pomorze” uderzeniem na Łęczycę rozpoczynają tzw. Bitwę 
nad Bzurą. Armia „Łódź” stacjonująca w rejonie Skierniewic otrzymuje rozkaz przedarcia się do War-
szawy i Modlina. Przez następne kilkanaście dni front przetacza się przez ziemię kampinoską.

Armia „Łódź” pod ciągłym ogniem nieprzyjaciela, w dniach 9-13 września przechodzi ze Skierniewic 
kierując się do Modlina przez miejscowości Szymanów, Paprotnię, Łazy, Granicę, Kampinos, Górki. 
Podążające za Polakami wojska niemieckie zajmują te miejscowości w dniach 14 – 16 września. W tym 
czasie dobiegają końca krwawe walki na lewym brzegu Bzury. Wycofujące się oddziały polskie połączo-
nych Armii „Poznań” i „Pomorze” przekraczają 16 września Bzurę pod Brochowem i zmierzają leśnymi 
drogami Puszczy Kampinoskiej na pomoc walczącej Warszawie. Następnego dnia, tj. 17 września drogę 
zagradzają im wojska niemieckie stacjonujące w Górkach, Cisowem i Zamościu. Polskie wojsko rozpo-
czyna walkę, która trwa cały dzień i kończy się zwycięstwem strony polskiej. 

Zwycięstwo zostało jednak okupione wielkimi stratami. Około 800 poległych żołnierzy polskich 
spoczywa na cmentarzu wojennym w Granicy, a kilkudziesięciu w kwaterze wojennej na cmentarzu 
parafialnym w Kampinosie oraz w bezimiennych mogiłach rozsianych w kampinoskich lasach, m.in. 
w Bielinach, Łazach i Granicy.

Poniżej sylwetki kilku poległych. 
Opracowano na podstawie ewidencji poległych znajdującej się w Urzędzie Gminy Kampinos, portalu 

„Bohaterowie 1939”, książki „Dzieje Ułanów Jazłowieckich – praca zbiorowa” oraz wspomnień rodzin. 

W niedzielę, 14 września zgromadziliśmy się w Kampinosie,  
aby wspólnie upamiętnić wydarzenia sprzed 86 lat i oddać  
hołd żołnierzom poległym w Bitwie nad Bzurą.

wydarzenia

Ze względu na deszczową pogodę uroczystości 
rozpoczęły się w kościele w Kampinosie, gdzie 
patriotyczną mszę świętą odprawił ks. proboszcz 
Bogusław Zalewski. Głos zabrali Wójt Gminy Kam-
pinos Piotr Grzelak, Posłanka na Sejm RP Kinga 

Gajewska, Radny Sejmiku Województwa Wielko-
polskiego Tomasz Ławniczak oraz Starosta War-
szawski Zachodni Romuald Reszka. Specjalny list 
do uczestników uroczystości skierował Marszałek 
Województwa Mazowieckiego Adam Struzik.

Starszy ułan Kazimierz Słoma 
poległy w Granicy,  

pochowany w kwaterze  
wojennej na cmentarzu 

parafialnym w Kampinosie.

Ułan Czesław Stachurski  
 poległy pod Dąbrówką,  

pochowany na cmentarzu  
w Granicy.

Porucznik Alfred Godlewski 
poległy pod Górkami,  

pochowany na cmentarzu  
w Granicy.
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wydarzenia

Następnie delegacje udały się na cmentarz wo-
jenny w Granicy, aby pod pomnikiem poległych 
złożyć wieńce oraz znicze. Podniosłości wydarzeniu 
dodały sztandary wystawione przez:
•	 37 Dywizjon Rakietowy Obrony Powietrznej pod 

dowództwem Porucznika Rafała Wiśniewskiego;
•	 Związek Żołnierzy Wojska Polskiego z Ostrowa 

Wielkopolskiego;
•	 Sztandar Powstańczych Oddziałów Specjalnych 

„Jerzyki” Armii Krajowej odznaczony Złotym 
Krzyżem Orderu Virtuti Militari wystawiony przez 
przedstawicieli Specjalnego Ośrodka Szkolno–Wy-
chowawczego im. płk. Jerzego Strzałkowskiego 
w Lesznie;

•	 Komendę Powiatową Policji dla Powiatu War-
szawskiego Zachodniego;

•	 Ochotnicze Straże Pożarne Gminy Kampinos;
•	 Zespół Szkolno-Przedszkolny im. Zygmunta 

Padlewskiego w Kampinosie oraz

•	 Liceum Ogólnokształcące im. Władysława Bro-
niewskiego w Błoniu.
Uczestnicy mogli zapomnieć o deszczowej 

pogodzie dzięki gorącej grochówce oraz wizycie 
w Chacie Kampinoskiej, w której odbył się pokaz 
wieńców dożynkowych. Na zaproszonych gości 
czekało również Muzeum Puszczy Kampinoskiej, 
w którym mieli możliwość skorzystania z  intere-
sującej lekcji edukacyjnej.

Dziękujemy wszystkim przybyłym, którzy wspól-
nie z nami uczcili ten ważny dzień z kart polskiej 
historii, a w szczególności przedstawicielom oko-
licznych miast i gmin, Komendy Powiatowej Policji 
oraz Państwowej Straży Pożarnej, delegacji z Os-
trowa Wielkopolskiego, żołnierzom 37 Dywizjonu 
Rakietowego Obrony Powietrznej, Stowarzyszeniu 
Rodzina 14 Pułku Ułanów Jazłowieckich, przed-
stawicielom Kampinoskiego Parku Narodowego 
oraz stowarzyszeniom z terenu gminy Kampinos.
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Muzyczny Piknik Rodzinny 2025  
już za nami!

Jak co roku, w ostatni piątek sierpnia, zorga-
nizowaliśmy imprezę integracyjną pn. Muzyczny 
Piknik Rodzinny 2025. Tegoroczna edycja odbyła 
się 29 sierpnia.

Choć pogoda na początku płatała figle, to na 
szczęście później wyszło piękne słońce, które to-
warzyszyło nam do końca wydarzenia. To spotkanie 
dla całej naszej lokalnej społeczności, gdzie liczy się 
czas spędzony razem i oczywiście pyszne jedzenie. 
W tym roku odwiedzili nas zaproszeni goście, dzieci 
z rodzicami oraz przyjaciele placówki.

Wspólnie mogliśmy bawić się na dmuchańcu, 
śpiewać i tańczyć w rytm muzyki, którą grał dla 
nas DJ SLAVE, a także częstować się popcornem 
i przysmakami z grilla. Dużą atrakcją był również 
prezent w postaci wytwornicy baniek mydlanych, 
która sprawiła dzieciom ogromną radość i uatrak-
cyjniła całe wydarzenie. Nie zabrakło też konkursów 

i zabaw, które pozwoliły sprawdzić nasze taneczne, 
wokalne, sportowe i zręcznościowe umiejętności.

Szczególne podziękowania kierujemy do Koła Go-
spodyń Wiejskich „Łazanki” za wsparcie w organizacji 
pikniku – przeprowadzenie zabaw integracyjnych 
oraz przygotowanie słodkiego kącika z ciastami 
i lemoniadą, które wszystkim wyjątkowo smakowały.

Dziękujemy także KSRG OSP Strzyżew za za-
prezentowanie dzieciom wozu strażackiego wraz 
z osprzętem oraz Policjantom z Posterunku Policji 
w Kampinosie za możliwość obejrzenia radiowozu 
i  całego wyposażenia. Te atrakcje wzbudziły ogromne 
zainteresowanie wśród najmłodszych.

Jeszcze raz dziękujemy wszystkim za obecność, 
zaangażowanie i wspólną zabawę – to dzięki Wam 
ten dzień był tak wyjątkowy!

Anna Gruszecka – Kierownik Świetlicy „Lipa”

dzieci i młodzież

Uroczyste rozpoczęcie roku szkolnego 2025/2026

1 września 2025 roku w naszej szkole odbyła się 
uroczysta inauguracja roku szkolnego 2025/2026. 
Po wakacyjnej przerwie uczniowie, rodzice, nauczy-
ciele i pracownicy szkoły spotkali się, aby wspólnie 
rozpocząć nowy etap w edukacyjnej podróży.

Uroczystość rozpoczęła się od wprowadzenia 
pocztu sztandarowego i odśpiewania hymnu pań-

stwowego. Następnie głos zabrała dyrektor zespołu, 
p. Natalia Sowińska, która serdecznie powitała całą 
społeczność szkolną, a w szczególności uczniów 
klas pierwszych. Podkreśliła, że początek roku 
szkolnego to czas nowych wyzwań, odkryć i szans, 
które stoją przed każdym dzieckiem.

W swoim przemówieniu dyrektor złożyła życzenia 
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Zajęcia dodatkowe w naszej szkole –  
rozwijamy talenty i zainteresowania uczniów

dzieci i młodzież

Poniedziałek Wtorek Środa Czwartek Piątek

12.30–14.00 
Zajęcia	Kreatywne	„MISZ	MASZ” 

(s.	lekcyjna)

14.15–15.45 
Zajęcia	kulinarne	„MISZ	MASZ” 

(s.	lekcyjna)

16.00–17.00 
Akrobatyka	gr.	początkująca 

(hala)

13.25–14.20 
Tańce	szkoła 
(s.	lustrzana)

13.15–14.15 
Judo	kl.	1–3 

(s.	gimnastyczna)

13.30–14.30 
Programowanie	Grupa	I  

(s.	lekcyjna)

13.15–14.15 
Judo	kl.	1–3 

(s.	gimnastyczna)

17.00–18.30 
Akrobatyka	gr.	wyczynowa 

(hala)

14.30–15.00 
Tańce	przedszkole 

(s.	lustrzana)

14.30–15.30 
Judo	kl.	4–8 

(s.	gimnastyczna)

14.30–15.30 
Programowanie	Grupa	II  

(s.	lekcyjna)

14.30–15.30 
Judo	kl.	4–8 

(s.	gimnastyczna)

13.40–14.40 
Nauka	czytania	metodą	sylabową	

6–7	lat 
(s.	lekcyjna)

15.30–17.00 
SMOK	PZKosz	kl.	I–III 

(hala)

16.30–17.30 
Akrobatyka	gr.	początkująca 

(hala)

16.00–17.00 
Grupa	I	Karate  

(s.	gimnastyczna)

15.30–17.00 
SMOK	PZKosz	kl.	I–III 

(hala)

17.00–18.30 
SMOK	PZKosz	kl.	IV-VI 

(hala)

17.30–19.30 
Akrobatyka	gr.	wyczynowa 

(hala)

17.00–19.00 
Grupa	II	Karate  
(s.	gimnastyczna)

14.50–15.50 
Zajęcia	matematyczne	metodami	

aktywizującymi	5–7	lat 
(s.	lekcyjna)

17.00–18.30 
SMOK	PZKosz	kl.	IV-VI 

(hala)

16.00–17.30 
Robotyka	z	Lego	5–9	lat 

(s.	lekcyjna)16.00–17.00 
Grupa	I	Karate  

(s.	gimnastyczna)

18.00–20.00 
Zajęcia	Krav	Maga	od	14	r.	życia 

(s.	gimnastyczna) 17.40–18.40 
Zajęcia	wokalne 
(s.	lekcyjna)17.00–19.00 

Grupa	II	Karate  
(s.	gimnastyczna)

18.00–20.30 
Zajęcia	taneczne	dla	dorosłych 

(s.	lustrzana)

uczniom – wytrwałości w zdobywaniu wiedzy, od-
wagi w pokonywaniu trudności i wielu powodów do 
radości w codziennym życiu szkolnym. Rodzicom 
podziękowała za wsparcie i współpracę, która jest 
nieoceniona w wychowaniu i kształceniu młodego 
pokolenia. Szczególne słowa uznania skierowała 
także do nauczycieli i pracowników szkoły, którzy 
każdego dnia z pasją i oddaniem towarzyszą ucz-
niom w ich rozwoju.

Rozpoczynający się rok szkolny to czas wielu 

wyzwań, ale i ogromnych możliwości. Wierzymy, że 
wspólnym wysiłkiem uczniów, rodziców i nauczy-
cieli uda się stworzyć w naszej szkole atmosferę 
sprzyjającą rozwojowi talentów, zdobywaniu wie-
dzy i budowaniu relacji opartych na wzajemnym 
szacunku.

Życzymy wszystkim, aby rok szkolny 2025/2026 
był czasem satysfakcji, sukcesów i niezapomnia-
nych chwil.

Natalia Sowińska – Dyrektor ZSP w Kampinosie

harmonogram zajęć dodatkowych
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Projekt „Aktywna Szkoła – raz, dwa, trzy  
/ ABC Pływania /”

Kolejni uczniowie najmłodszych klas naszej 
szkoły podstawowej biorą udział w projekcie po-
wszechnej nauki pływania „Aktywna Szkoła – raz, 
dwa, trzy / ABC Pływania /” realizowanym przez 
Ministerstwo Sportu i Turystyki na terenie całego 
kraju, bez selekcjonowania na mniej lub bardziej 
sprawnych czy uzdolnionych ruchowo uczniów. 
Projekt zakłada systematyczny i powszechny 
udział dzieci w pozalekcyjnych i pozaszkolnych 
zajęciach sportowych z zakresu nauki i dosko-
nalenia umiejętności pływania. 

Zajęcia odbywają się w okresie od września 
2025 r. do początku grudnia 2025 r. na pływalni 
„Orka” w Sochaczewie. Na każdego ucznia przy-
pada 20 godzin lekcyjnych zajęć. Zajęcia prowa-
dzone są przez wykwalifikowanych instruktorów 
pływania, którzy, poprzez testy sprawnościowe, 
będą oceniać nabyte przez dzieci umiejętności 
pływania.

Projekt powszechnej nauki pływania „Aktyw-
na Szkoła – raz, dwa, trzy / ABC Pływania/” 
dofinansowany jest przez Ministerstwo Sportu 
i Turystki ze środków Funduszu Zajęć Sporto-
wych dla Uczniów. 

 

dzieci i młodzież

Nasza szkoła to nie tylko miejsce zdobywania 
wiedzy w ramach obowiązkowych lekcji. To także 
przestrzeń, w której dzieci mogą rozwijać swoje pasje, 
odkrywać talenty i spędzać czas w sposób ciekawy 
i twórczy. Dlatego w roku szkolnym 2025/2026 
przygotowaliśmy bogatą ofertę zajęć dodatkowych, 
które odbywać się będą po zakończeniu lekcji.

Wśród propozycji znalazły się zarówno zajęcia 
rozwijające zdolności artystyczne i sportowe, jak 
i wspierające uczniów w nauce. Dzięki temu każdy 

znajdzie coś dla siebie – od programowania, poprzez 
zajęcia plastyczne, muzyczne i sportowe, aż po 
zajęcia kulinarne i taneczne dla małych i dużych. 
Serdecznie zachęcamy uczniów i rodziców do 
skorzystania z naszej oferty zajęć dodatkowych. 
To doskonała okazja, aby rozwijać zainteresowania, 
poszerzać wiedzę, wzmacniać umiejętności i spę-
dzać czas w gronie rówieśników. Więcej informacji 
na FB lub stronie naszej szkoły. 

Natalia Sowińska – Dyrektor ZSP w Kampinosie
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W dniach 8–10 września członkowie Młodzieżowej 
Rady Gminy Kampinos uczestniczyli w trzydniowym 
wyjeździe integracyjno-szkoleniowym do ośrodka 
Kulka na Mazurach.

Program szkolenia obejmował trzy pięciogodzinne 
moduły z zakresu Team Building, które skupiały się 
na budowaniu zespołu, rozwijaniu umiejętności 
komunikacyjnych oraz motywowaniu do wspólnego 
działania. Wszystkie zajęcia prowadzone były w formie 
gier i aktywności zespołowych, co sprzyjało nauce 
poprzez doświadczenie i dobrą zabawę.

Radni mieli okazję sprawdzić się w takich grach 
i aktywnościach, jak: Archery Challenge, Akcja In-
tegracja, laserowy paintball, nocna gra terenowa 
„Świetliki”, podchody oraz survival. Uczestnicy 

ćwiczyli przy tym najważniejsze kompetencje: 
współpracę w grupie, strategiczne myślenie, krea-
tywność, wytrwałość oraz umiejętność planowania 
i dążenia do celu.

Wyjazd okazał się nie tylko wartościowym szko-
leniem, ale również okazją do budowania silnych 
więzi i lepszego wzajemnego poznania. Wspólne 
przeżycia i pozytywna atmosfera będą procentować 
w dalszych działaniach podejmowanych przez mło-
dzieżowych radnych na rzecz szkoły i całej gminy. 

Marta Kroc – opiekunka Młodzieżowej Rady 
Gminy Kampinos

Nasza szkoła ponownie przystąpiła do akcji zbiórki 
elektrośmieci. Przez cały rok szkolny 2025/2026 
można przynosić do szkoły zużyty sprzęt elek-
tryczny i elektroniczny.

W zamian za przekazany sprzęt szkoła otrzymuje 
punkty, które następnie wymienia na nagrody rze-
czowe – przede wszystkim materiały dydaktyczne 
dla uczniów. To świetna okazja, by zrobić porządki 
w domu i jednocześnie wesprzeć szkołę!

 Miejsce zbiórki:
•	 duże gabaryty – parking szkolny przy kontene-

rze na śmieci,
•	 drobny sprzęt – pudło koło sekretariatu.

Ułatwienie transportu:
Jeżeli nie mają Państwo możliwości dostarcze-

nia elektrośmieci osobiście, prosimy o kontakt 
telefoniczny z sekretariatem szkoły: 22 725 00 14 

– przyjedziemy i odbierzemy sprzęt.
Do akcji mogą przyłączyć się również firmy 

i  instytucje, przekazując zużyty sprzęt na rzecz 
naszej szkoły.

 Im więcej sprzętu uzbieramy, tym wyższy bon 
otrzymamy!

Zachęcamy wszystkich do udziału i wspólnej 
troski o środowisko.

Natalia Sowińska – Dyrektor ZSP w Kampinosie

Wyjazd integracyjno-szkoleniowy Młodzieżowej Rady 
Gminy Kampinos

Całoroczna zbiórka elektrośmieci 

dzieci i młodzież
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Wieści z Klubu „Senior+” w Kampinosie
Za nami czas wyjazdów – wycieczek,  
byliśmy w:

Gierzwałdzie i Olsztynie – w Gietrzwałdzie miały 
miejsce objawienia Maryjne, których kult został 
zatwierdzony przez Kościół Rzymskokatolicki, 
natomiast w Olsztynie zwiedzaliśmy z przewod-
nikiem między innymi rynek, zamek XIV- wieczny, 
w którym Mikołaj Kopernik zaczął pisać dzieło 
„O obrotach”, a w krużganku zamku wykonał tablicę 
astronomiczną, zachowaną do dziś we fragmentach. 
Obecnie w zamku oprócz ekspozycji muzealnych 
mieści się siedziba Muzeum Warmii i Mazur. 
•	 Wrocławiu – zobaczyliśmy Panoramę Racławicką, 

z przewodnikiem zwiedzaliśmy rynek starego 
miasta, Uniwersytet Wrocławski ze zwiedza-
niem Auli Leopoldina, Wieżą Matematyczną 
i Oratorium Marianum. 

•	 Sochaczew-Tułowice – jechaliśmy pociągiem 
„Retro”.

Aktywnie uczestniczyliśmy w:
•	 Muzycznym Pikniku Rodzinnym organizowanym 

przez Świetlicę Środowiskową ”Lipa” w Łazach;
•	 Warsztatach muzycznych w ramach projektu 

„Stop Depresji”;
•	 Narodowym Czytaniu Jana Kochanowskiego 

w Kampinosie;
•	 uroczystościach 86 rocznicy Bitwy Nad Bzurą 

na cmentarzu wojennym w Granicy.

Gościliśmy w Klubie:
•	 Pana Andrzeja Krajza, który pokazał zdjęcia 

i filmiki z Kenii – bardzo dziękujemy.
•	 Panią Ewę Lachowską-Żarską z prezentacją: 

„Zakony w Polsce. Założyciele i ciekawostki.” – 
bardzo dziękujemy.

Na stronie Ośrodka Pomocy Społecznej w zakładce 
Seniorzy: Klub „Senior+” znajduje się informacja 
o procedurze przyjęcia do Klubu, a w zakładce 
Aktualności Klubu „Senior+” są umieszczane in-
formacje o tym, jak spędzamy czas.

Jeśli masz ciekawe pasje, interesującą pracę 
i chcesz o tym opowiedzieć uczestnikom Klubu, 
zadzwoń, będzie nam miło gościć Ciebie w Klubie.

Grażyna Staniszewska – Kierownik Klubu Senior+

Seniorzy

Zaproszenie Stowarzyszenia 
 „Cztery Krajobrazy”

Zapraszamy Seniorów wraz z rodzinami  
na dwa najbliższe wydarzenia organizowane  

w Domu Pracy Twórczej „Granica” – 
19 października Dzień Chleba  

i 9 listopada Jesienne Dziady Kampinoskie. 
W programie między innymi  

warsztaty artystyczne, kulinarne (pieczenie 
chleba i kiszenie kapusty) oraz spacer  

po szlakach Kampinoskiego Parku Narodowego.
Wydarzenia rozpoczynają się o godz. 11.00

Wstęp wolny.
Zadanie publiczne sfinansowane ze środków 

Samorządu Województwa Mazowieckiego
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Narodowe czytanie 2025 –  
Jan Kochanowski. Poezje

W piątkowe popołudnie Park w Kampinosie 
zamienił się w żywą scenę literacką, gdzie słowa 
Jana Kochanowskiego rozbrzmiewały wśród drzew 
i śpiewu ptaków.

Mieszkańcy, uczniowie, seniorzy i miłośnicy 
literatury wspólnie czytali fraszki, pieśni i treny, 
odkrywając na nowo siłę renesansowej poezji.

Atmosfera była pełna skupienia, wzruszeń i uśmie-
chów — bo choć minęły wieki, Kochanowski wciąż 
mówi do nas z niezwykłą czułością i mądrością. 
W cieniu drzew słowo stało się mostem między 
przeszłością a teraźniejszością. Społeczność kam-
pinoska udowodniła, że kultura żyje tam, gdzie 
ludzie chcą ją pielęgnować razem.

Czytanie w parku stało się przestrzenią spot-
kania różnych środowisk, wśród których znaleźli 
się: Wójt Gminy Kampinos – Pan Piotr Grzelak, 
Przewodnicząca Rady Gminy – Pani Agnieszka 
Błażejewska, Dyrektor Biblioteki Publicznej – Pani 
Edyta Przybysławska, Dyrektor Zespołu Szkolno-
-Przedszkolnego – Pani Natalia Sowińska, Klub 
Seniora – Pan Kazimierz Leszko, Towarzystwo 
Kampinoskie – Pani Barbara Szułczyńska, Proboszcz 
Parafii w Kampinosie – ks. Bogusław Zalewski, 
a także uczniowie i nauczyciele naszej szkoły.

Serdecznie dziękujemy wszystkim Gościom, 

którzy aktywnie włączyli się w tegoroczne Na-
rodowe Czytanie w Kampinosie. Państwa udział 
w prezentacji utworów Jana Kochanowskiego 
nadał wydarzeniu wyjątkowy wymiar artystycz-
ny i edukacyjny. Dzięki Państwa interpretacjom 
poezja renesansowa zabrzmiała z nową siłą, stając 
się inspiracją do refleksji nad językiem, kulturą 
i  wspólnym dziedzictwem literackim. Szczególne 
podziękowania kierujemy do Pani Joanny Kiełbasy 
i Pani Darii Jaczyńskiej – nauczycielek języka pol-
skiego w naszej szkole – za wybranie fragmentów 
utworu i przygotowanie uczniów.

Z wyrazami uznania składamy serdeczne po-
dziękowania Pani Dyrektor Natalii Sowińskiej za 
nieocenioną pomoc w organizacji tegorocznego 
Narodowego Czytania w Kampinosie.

Dziękujemy również Panu Wójtowi Piotrowi Grze-
lakowi i Pani Zastępcy Wójta Karolinie Cichowlas 
wraz z pracownikami UG za pomoc logistyczną 
w przygotowaniu dekoracji.

Podziękowania należą się również Pani Barbarze 
Szułczyńskiej za udostępnienie rekwizytów, któ-
re wzbogaciły oprawę tegorocznej uroczystości 
w  Kampinosie.

Zapraszamy do naszej Biblioteki już dziś, a na 
kolejne Narodowe Czytanie za rok! 

z życia biblioteki
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Dobre wieści z ostatniej chwili!  
Nasza biblioteka dostała  
dofinansowanie na zakup nowości 
wydawniczych!!!

W dniu 4 września 2025 roku Ministra Kultury 
i Dziedzictwa Narodowego zaakceptowała listę 
rankingową bibliotek uprawnionych do otrzymania 
dofinansowania w naborze 2025 roku w ramach 
Kierunku interwencji 1.1. Zakup i zdalny dostęp do 
nowości wydawniczych Priorytetu 1 Narodowego 
Programu Rozwoju Czytelnictwa 2.0 na lata 2021–2025.

Wzbogaciliśmy nasz księgozbiór o 92 wartościowe 
pozycje dla różnych grup wiekowych.

Granie na dywanie
W wakacyjne popołudnie w naszej bibliotece odbyły 

się kreatywne warsztaty dla dzieci pod hasłem „Gra-
nie na dywanie”, podczas których młodzi uczestnicy 
mieli okazję zanurzyć się w świat gier planszowych 
i zabaw edukacyjnych. Tematem przewodnim były 
gry „Państwa-miasta” oraz „Kalambury”, które 
wzbudziły wiele śmiechu i emocji.

Dzieci wykazały się pomysłowością, refleksem 
i świetną znajomością słów, a rywalizacja przebiegała 
w duchu współpracy i pozytywnych emocji. Zaję-
cia sprzyjały nie tylko nauce przez zabawę, ale też 
integracji uczestników i budowaniu pozytywnych 
relacji. Na zakończenie, w podziękowaniu za aktywny 
udział i świetne spisanie się podczas zabawy, każdy 
uczestnik otrzymał drobny upominek. Uśmiechy 
na twarzach dzieci to najlepszy dowód na to, że 
spotkanie było strzałem w dziesiątkę!

z życia biblioteki

Laureaci ogólnopolskiej akcji 
„MAŁA KSIĄŻKA WIELKI CZŁOWIEK”!

Do grona Laureatów projektu Mała Książka Wielki 
Człowiek w kampinoskiej bibliotece dołączyli kolejni 
czytelnicy: Laura Cabus, Jan Cabus, Dagmara Ostap-
czuk, Dorota Ostapczuk i Aleksander Żakieta. Akcja 
cieszy się dużą popularnością, więc ruszamy z nową 
edycją – w zabawie będą brały udział przedszkolaki 
i dzieci z klas I-III! Widzimy się w bibliotece!

Kosmos na wyciągnięcie ręki –  
wystawa astrofotografii  
w Kampinosie

W dniach 19-28 września odbywał się 29 Festiwal 
Nauki. W ramach Festiwalu zorganizowanych zostało 
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z życia biblioteki

ok. 400 wydarzeń – w Kampinosie mieliśmy okazję 
zgłębić tajniki wystawy astrofotografii oraz wziąć 
udział w rodzinnych warsztatach rakietowych!

Klasy VI i VII ZSP spotkały się z fizykiem Krzysztofem 
Szcześniakiem i pisarzem science fiction Maciejem 
Górniakiem – członkami Polskiego Towarzystwa 
Miłośników Astronomii (Oddział Warszawa). Na 
początku każda grupa miała możliwość obserwacji 
przez teleskop wyjątkowego zjawiska, tzw. „plamy 
na słońcu” występującego raz na 11 lat. Następ-
nie prezentowane były zdjęcia najbliższych nam 
galaktyk, mgławic, plejad, obłoków srebrzystych, 
zorzy polarnej i obłoków zjonizowanych gazów. 
Dowiedzieliśmy się, gdzie powstają pierwiastki i że 
wszyscy jesteśmy zbudowani z materii kosmicznej! 

Dziękujemy Dyrekcji ZSP za możliwość zawieszenia 
wystawy i promocji nauki wśród naszej młodzieży. 
Ponieważ wystawa będzie dostępna przez dłuższy 
czas, zachęcamy mieszkańców do jej zobaczenia – 
warto zwrócić szczególną uwagę na zdjęcie zatytu-
łowane „T-REX”, autorstwa Tomasza Zwolińskiego 
z PTMA, które zajęło I miejsce w Międzynarodowym 
Konkursie Astrofotografii organizowanym przez 
National Geographic „AstroCamera 2022” w kategorii 
1 Deep Sky Objects.

Panowie Krzysztof Szcześniak i Tomasz Zwoliński, 
jako prawdziwi pasjonaci kosmosu, odkryli przed 
najmłodszymi mieszkańcami gminy także tajniki 
budowy rakiet. W ostatni weekend września rodzice 
wspólnie ze swoimi pociechami mogli poczuć się 
jak konstruktorzy rakiet – najpierw wszyscy poznali 
zasady ich  działania: jak się poruszają, co je napędza 
i dlaczego lecą prosto w niebo. Potem przyszedł czas 
na praktykę – każdy mógł zbudować własną rakietę 
z prostych materiałów, a następnie sprawdzić jej 
możliwości podczas emocjonującego startu.

Efekt? Eksplozja radości i mnóstwo uśmiechów. 
Niektóre rakiety wzbiły się naprawdę wysoko, inne 
wymagały drobnych poprawek – ale każda była 
powodem do dumy.

To wydarzenie pokazało, że nauka może być 
ekscytująca, dostępna i pełna zabawy. Warsztaty 
nie tylko uczyły, ale też inspirowały – być może 
właśnie tu narodziła się przyszła kariera inżyniera 
kosmicznego!

Dziękujemy wszystkim za udział i już teraz za-
praszamy na kolejne wydarzenia – śledźcie naszą 
stronę www.biblioteka-kampinos.pl i media spo-
łecznościowe.

Wspieramy Rodziców!
Jeżeli chcesz pomóc swojemu dziecku w procesie 

dorastania, w zrozumieniu świata emocji, niepoko-
jących zachowań czy toksycznych relacji – sięgnij po 
profesjonalne poradniki Gdańskiego Wydawnictwa 
Psychologicznego, które są dostępne w zbiorach 
naszej biblioteki.

Autorzy sekcji: Pracownicy Biblioteki Publicznej
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1. babie...
2. niektórzy szukają ich na wierzbie,
inni w piekarniku
3. pieczone, najlepsze są na Placu
Pigalle
4. trzymaj się go spacerując po puszczy
8. słodki symbol jesieni
10. “belgijska” kapustka
11. technika zdobnicza polegająca na
wykładaniu powierzchni przedmiotów
drewnianych innymi gatunkami
drewna
12. imię znaczące “ta, która zawsze
podejmuje walkę”
13. miasto znane z koziołków

PIONOWO:

KRZYŻÓWKA
A
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N
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2. figura szachowa, która porusza się wyłącznie 
po przekątnych pól
3. szata wierzchnia polskiej szlachty 
5. B w BIP
6. obrzęd ludowy i mickiewiczowski dramat
7. powieść Leopolda Tyrmanda
9. sposób na nie znajdziesz na str. 8
13. załóż słuchawki i wysłuchaj kolejnego odcinka 
w dowolnym momencie
14. w piątki w kampinoskiej hali 
15. alternatywa jeśli Bałtyk jest za zimny
16. koncertowanie jeleni na przełomie 
września i października
17. miejscowość, której nazwa 
kojarzy się z drzewem liściastym
18. roztargniona wrona
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